Giao vién: LE BA BAO_ Truong THPT Ding Huy Tri, Hué
SPT: 0935.785.1 15 Dia chi: 116/04 Nguyén Lo Trach, TP Hué

Trung tam BDKT 87 Bui Thi Xudn, TP Hué

Bai viét chuyén dé:

P ) Q ~?
KHAO SAT HAM SO
Cue tri cua haim sé
Luyén thi THPT 2017 2018

| Hué, thing 32017 |




[...Cac chuyén dé Trac nghiém Toan THPT...] Giai tich 12 CB
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| g’ l Chii dé: Cue tri cua ham sé.
/

Gido vién: LE BA BAO Truong THPT Ping Huy Trit, Hué
SDT: 0935.785.115 Dia chi: 116/04 Nguyén Lo Trach, TP Hué

Danh ting cho cic em hoc sinh dang s¢ Todn, yéu
Todn va dang loay hoay vé Todn! C6'lén cdc em!

Dang toan 1: Xze dinh diém cue tri, cue tri etia ham sé.

Phurong phdp:

Lip bang xét diu f'(x) hodc lap bing bién thién dé duea ra két ludn.

Cau 1. Tim diém cuc dai cia ham s6 y =x’ —3x +2.
A. 1. B. 1. C.0. D. 4.
Loi giai: TXD: D=R.

., ) x=-1=y=4
Taco: y'=3x"-3=0< I ye0
X = y:

Cdch 1: (Dau hién I) Lap bang bién thién.

X —o0 -1 1 +00
7(x) .0 - 0
4 +00
f(x) / \ 0 /

Dua vao bang bién thién, diém cuc dai cia ham s6 1a x, =-1.
= Chon ddp dn B.
Cdch 2: (Dau hién II) Xét dau f ”(xo) voi x, la nghiém phuong trinh f '(x) =0.

x=—1:>y=4_

Ta c6: y':3x2—3=0<:>{ ;" =6x.

x=1=y=0
Ta c6: y"(1)=6>0=x=1la diém cyc tiéu cua ham s§ va y’(-1)=-6<0=>x=-1la

diém cuc dai caia ham so.

Cau 2. Tim diém cyc ti€u ctia ham s8 y=x° —3x” +2.
A. 0. B. 2. C. 4. D. 1.
Loi giai: TXD: D=R.
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—0=>y=2
Ta c6: y'=3x2—6x=0<:>[x 2:>y X
X = :)y:—

Cich 1: (D4u hién I) Lap bang bién thién.

X —o0 0 2 +00
f’(x) + 0 - 0 +
2 +00
T T~

Dua vao bang bién thién, diém cuec ti€u cia ham sd la x., =2.
= Chon dap dn B.
Cdch 2: (D4u hién II) Xét dau f ”(xo) voi x, la nghiém phuong trinh f ’(x) =0.

x=2=y=-2

Ta c6: y':3x2—6x:O<:{ ; Y"=6x—6.

x=0=>y=2
Ta co: y"(2)=6 >0= x=2la diém cuc ti€u cta ham s6 va y”(O):—6<O:>x:01é diém

cuc dai cia ham so.

Cau 3. Tim cuec dai (gid tri cuc dgi) Yo, cuahams6 y=-x+3x—4.

Ay, =1 B. y, =-1. C. Yy =2 D. y, =—6.

Loi giai: TXD: D=R.
=-1=y=-6

Tacd: y'=-3x*+3=0< * 4 :
x=1l=y=-2

Cich 1: (D4u hién I) Lap bang bién thién.

X —o0 -1 1 +00

f'(x) - 0 + 0 -

)| S~ — _2\

Dua vao bang bién thién, cuirc dai cia ham s6 la v, = 2.

= Chon dap an C.
Cdch 2: (Dau hién II) Xét dau f ”(xo) voi x, la nghiém phuong trinh f '(x) =0.

-1 -6
Ta co: y':—3x2+3:0<:{x . —Y ) ; y'=—6x.
x=1=y=-
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Ta co: y”(l):—6<0:>x:1 la di€ém cyc dai cua ham s6 suy ra y, :y(l):—Z va

y"(—l) =6>0=x=-1la diém cuc ti€u ctia ham s6 suy ra y., = y(—l) =—6.

Cau 4. Tim cuec tiéu gid tri cuc tiél) Yy, cia ham s y=-x"+3x—4.

Ay, =1L B. y.,=-1 C y,=-2 D. y.. =-6.

Loi giai: TXD: D=R.
., ) x=-1=>y=-6
Taco: y'=-3x"+3=0< .
x=1l=>y=-2

Cich 1: (D4u hién I) Lap bang bién thién.

X —0 -1 1 +00

)| TS~ — _2\

Duwa vao bang bién thién, circ tiéu cia ham sé 1a y.. =—6.

—0

= Chon dap an D.
Cdch 2: (Dau hién II) Xét dau f ”(xo) voi x, la nghiém phuong trinh f ’(x) =0.

4 ’ 2 x:_ljy:_6 "
Taco: y'=-3x"+3=0< 1> 5 ; Y =-6x.
X = y:—

Ta co: y”(1)=—6<0:>x=1 la di€ém cyc dai cua ham s6 suy ra y, =y(1)=—2 va

y"(—l) =6>0=x=-1la diém cuc ti€u ctia ham s6 suy ra y. = y(—l) =—6.

Cau 5. Tim diém cyc dai cia ham s8 y=x* —2x% +2.

A. 1 B. -1. C. 0. D. 2.

Loi giai: TXD: D=R.

x=-1=y=1
Tacod: y'=4x’-4x=0<|x=0=>y=2 .
x=1=y=1
Cich 1: (D4u hién I) Lap bang bién thién.
X —00 -1 +00
f'(x) - 0 + 0 - 0 4

f(x) +OO\1/2\1/+OO
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Dura vao bang bién thién, diém ciec dai cia ham s6 x, =0.
= Chon dap an C.
Cdch 2: (D4u hién II) Xét d&u f ”(xo) voi x, la nghiém phuong trinh f ’(x) =0.

x=-1=y=1
Tacod: y=4x’-4x=0|x=0=>y=2 ;y"=12x> -4
x=1=y=1

Ta c6: y'(-1)=8; y"(1)=8>0; y"(0)=—4<O0.
Vay ham s6 dat cyc dai tai x=0 va y, = y(O) =2: ham s6 dat cuc tiéu tai x=-1;, x=1

va Yo = y(—l) = y(l) =1.

Cau 6. Tim cyc dai cia ham s8 y=x* —2x” +2.

A. 1 B. -1. C. 0. D. 2.

Loi giai: TXD: D=R.

x=-1=y=1
Tacd: y'=4x"-4x=0<|x=0=>y=2 .
x=1=y=1
Cich 1: (D4u hién I) Lap bang bién thién.
X —0 -1 0 1 +00
f'(x) - 0 + 0 - 0 4

f(x) +OO\1/2\1/'+OO

Duya vao bang bién thién, diém cyc dai ctiia ham s8 x, =0 va y, =y(0)=2.

= Chon dap dn D.
Cdch 2: (Dau hién II) Xét dau f”(x,) véi x, 1a nghiém phuong trinh f'(x)=0.

x=-1=y=1
Tacd: y'=4x’-4x=0<|x=0=>y=2 ;y"=12x" -4
x=1=y=1

Ta co: y'(-1)=8; y'(1)=8>0; y"(0)=—4<0.
Vay ham s6 dat cyee dai tai x=0 va y, = y(O) =2: ham s6 dat cuc tiéu tai x=-1; x=1

va Yo = y(—l) = y(l) =1.

Cau 7. Tim cyc tiéu cia ham s6 y=x" —2x* +2.
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A. 1 B. -1. C. 0. D. 2.

Loi giai: TXD: D=R.

x=-1=y=1
Tacd: y'=4x’—-4x=0<|x=0=>y=2 .
x=1=>y=1
Cich 1: (D4u hién I) Lap bang bién thién.
X —0 -1 0 1 +00
f'(x) - 0 + 0 - 0 9+

—+00 2 +00
f (x) \ 1 / \ 1 /
Dya vao bang bién thién, diém cuc dai cia ham s6 x.,=-1x,=1 va

Yor = y(—l) = y(l) =1
= Chon dap an A.
Cdch 2: (D4u hién II) Xét d&u f ”(xo) voi x, la nghiém phuong trinh f ’(x) =0.

x=-1=y=1
Tacd: y'=4x’-4x=0<|x=0=>y=2 ;y"=12x" -4
x=1=y=1

Ta co: y'(-1)=8; y'(1)=8>0; y"(0)=—4<0.
Vay ham s6 dat cyee dai tai x=0 va y, = y(O) =2; ham s6 dat cuc tiéu tai x=-1; x=1

va Yo = y(—l) = y(l) =1.

Cau 8. Tim diém cyc dai ctia d6 thi ham s6 y=x" —3x+2.

A. (4-1). B. (-1;4). C. (1;0). D. (0;1).
Loi giai: TXD: D=R.
., ) {x =-1l=y=4
Taco: y=3x"-3=0& .
x=1=y=0
Bang bién thién.
X —00 -1 1 +00
f'(x) + 0 - 0 +
' \ / +Oo
I 0
—00
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Dua vao bang bién thién, di€m cyc dai cia d6 thi ham s6 la (—1;4).

= Chon dap an B.

Cau 9. Tim diém cyec ti€u ctia d6 thi ham s§ y=x" —3x* +2.

A. (0;2). B. (2;0). C. (2;-2). D. (4-2).

Loi giai: TXD: D=R.
., ) x=0=>y=2
Taco: y'=3x"-6x=0< .
x=2=>y=-2

Bang bién thién.

X —o0 0 2 +00

(%) .0 - 0 .
2 +0
T T~

Dua vao bang bién thién, diém cyec tiéu ctia d6 thi ham s6 la (2; —4).

= Chon dap dn C.

x> +4
Cau 10. Tim diém cuc dai cia ham sd y = .
x
A. 2. B. -2. C. 4. D. 4.

Loi gidi: TXD: D=R\{0}.

2 =2=y=-4
Tacé:y':x 24=0<:> * 4 .

x x=2=y=4
Bang bién thién:

X —0 -2 0 2 +00
f'(x) + 0 - H - 0+

—Q0 —00

Dua vao bang bién thién, diém circ dai cia ham s6 1a x, =-2.

= Chon dap dn B.

x*+4
Cau 11. Tim cuc tiéu cia ham s y = .
X

A. 2. B. 2. C. 4. D. 4.
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Loi gidi: TXD: D=R\{0}.

Ta cé: y':x2;4 =0<:{x:_2:>y=_4.
x x=2=y=4
Bang bién thién:
X —o0 -2 0 2 +00
f'(x) + 0 - [ -~ 0+

Dua vao bang bién thién, cuc tiéu cia ham sd la y., =4.

= Chon dap dn D.

Cau 12. Goi x,, ¥ lan luot la diém cypc dai va diém cypc ti€u cta ham so
_ ‘ _
y=x"—3x+2. Tinh S=x, +2x,.

A.S=1. B. §=0. C. S=4. D. §=-1.

Loi giai: TXD: D=R.

., ) x=-1=>y=4
Taco: y'=3x"-3=0< .
x=1=y=0
Bang bién thién.
X —o0 -1 1 +00
f’(x) + 0 - 0 +
4 +00
S\x / \ /
() 0
—00

Dua vao bang bién thién, tasuy ra x,, =—1, x, =1=S=x +2x =1.

= Chon ddp dn A.

Cau 13. Goi x4, X lan luot 12 diém cuc dai va diém cuc tiéu cia ham s§ y=x> —3x.
, 4 4
Tinh S=x;, +x,.

A. 5=32. B. $§=0. C.5=4. D. S=2.

Loi giai: TXD: D=R.
., ) x=-1=y=2

Taco: y'=3x"-3=0< .

x=1l=y=-2

Bang bién thién.
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X —o0 -1 1 +00
f'(x) + 0 — 0 +
2 +00
T T~

1 A _ _ _ 4 4 _
Dua vao bang bién thién, ta suy ra x, =-1, x, =1=5=x_, +x, =2.

= Chon dap an D.

Cau 14. Goi Y, Yo lan luot la cyee dai va diém cyc ti€u cua ham s6 y = x° —=3x. Tinh
S5=2y +3y +1.
A. S=-1. B. S=0. C. S=4. D. S=2.

Loi giai: TXD: D=R.

., ) x=-1=y=2
Taco: y=3x"-3=0< .
x=1l=y=-2
Bang bién thién.
X —00 -1 +00
f'(x) + 0 — 0 +
2 +00
f * / \ /
(¥ .
—00

Dua vao bang bién thién, ta suy ra vy, =2, Yoq =—2=>5=2Y 4 +3y,+1=-1.

= Chon dap an A.

Cau 15. Goi A, B lan lwot la diém cuc dai va diém cuc tiéu cta d6 thi ham s

y=x°-3x. Tinh 9 dai doan thang AB.
A. AB=2\3. B. AB=4. C. AB=+/5. D. AB=2/5.

Loi giai: TXD: D=R.

., ) x=-1l=y=2
Taco: y'=3x"-3=0< .
x=l=oy=-2
Bang bién thién.
X —o0 -1 1 +00
f'(x) + 0 — 0 +
2 \ /+<X)
f(X) —oo/ .
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Duya vao bang bién thién, ta suy ra A(-1;2),B(1;-2)= AB=(2;-4)= AB=245.

= Chon dap an D.

Cau 16. Goi A, Blan luot 1a diém cuc dai va diém cuc tiéu caa d6 thi ham s
y=x>-3x" +2. Trung diém I ctia doan thang AB c6 toa d6 nao duwdi day?

A (1,1). B. (2;0). C. (1;0). D. (L-2).

Loi giai: TXD: D=R.

., ) x=0=>y=2
Taco: y'=3x"-6x=0& .
x=2=y=-2
Bang bién thién.
X —0 0 2 +00
f'(x) + - 0 +
2 +00
_w -

Dua vao bang bién thién, ta suy ra A(O;Z),B(Z; —2) =1= (1;0).

= Chon dap an C.

Cau 17. Goi A, B, C la ba di€ém cuyec tri cia d6 thi ham s6 y=x*-2x*+3. Tim toa do

trong tam ctia tam gidc ABC.

s by o)

Loi giai: TXD: D=R.

x=-1=y=2
Tacod: y'=4x’-4x=0<|x=0=>y=3 .
x=1=y=2
Bang bién thién.
X —o0 -1 0 1 +00
f'(x) - 0 + 0 - 0 4

f(x) +OO\2/'3\2/+OO
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Dua vao bang bién thién, suy ra cac diém cuc tri caa d6 thi ham sO la
A(—1;2), B(O;B), C(1;2).Véy toa do trong tam cua tam gidc ABC la (O;%J.

= Chon dap an A.

Cau 18. Goi Y, Yo lan luot 1a cuc dai va cuc tiéu ctia ham s8 y=x*-2x*-2. Tinh
gia tri bieu thtte M =y .Y +Yep + Yer-
A. M=-3. B. M=3. C. M=1. D. M=-1.

Loi giai: TXD: D=R.

x=-1=y=-3
Tacd: y'=4x’-4x=0<|x=0=>y=-2 .
x=1=>y=-3
Bang bién thién.
b —00 -1 +00
f'(x) - 0 + 0 - 0 +

(%) +Oo\_3/v_2\._3/+oo

Duwa vao bang bién thién, suy ra Yo, =2, Yor =3.Vay M =Y. Yer +Yep * Yoy = 1.

= Chon dap an C.

x*+1

Cau 19. Goi x,, X lan luot la di€ém cyee dai va di€ém cuc ti€u cia ham s6 y =

cb’
X

Tinh S=2x_, +3x;.

A. S5=4. B. S=2. C. S=-1. D. S=1.

Loi gidi: TXD: D=R\{0}.

2 _ -
Ta co: y':x ;1:0<:>[x_ 1=y 2.
x x=1=y=2
Bang bién thién:
X —0 -1 0 1 +00
FEl 0 - T o
+0Q +00
) ~ /
f(x) / S 2
—0 —0

Dua vao bang bién thién, suy rax, =-1, x, =1=5=2x_, +3x. =1.

Gido vién: LE BA BAO...0935.785.115... CLB Gido vién tré TP Hué ................... 10



[...Cac chuyén dé Trac nghiém Toan THPT...] Gidi tich 12 CB

= Chon dap an D.

2

Cau 20. Goi Y, Y lan luot la cec dai va di€ém cye ti€u ctia ham s6 y = al +1. Tinh
X
5=2y. +3Yr-
A. S5=4, B. 5=2. C. S=-1. D. S=1.
Loi gidi: TXD: D=R\{0}.
2 _ =-1l=y=-2
Tacé:y':x 21:O<:> * 4 .
b x=1=>y=2
Bang bién thién:
X —0 -1 0 1 +00
f'(x) + 0 - H - 0+
+00 —+00
f(x) / \
—o0 —o0

Duwa vao bang bién thién, suy ray, =-2, y, =2=5=2x, +3x., =2.

= Chon dap dn B.

Cau 21. Goi P, Q Tan lwot la diém cuc dai va diém cuc tiéu cta d6 thi ham sd

2 - 2
y= LxleZ Tinh d6 dai doan thang PQ.
x_
A. PQ=3J2. B. PQ=245. C. PQ=+/5. D. PQ=4.

Loi gidi: TXD: D=R\{1}.

2_ =0=>y=-2
Tacc’):y’:x 2f=0 * Y
x—l) x=2=y=2
Bang bién thién:
X —0 0 1 2 +00
() A

i) +OO\ , /v +00

Duya vao bang bién thién, suy ra P(0;-2), Q(2;2)= PQ=(2;4)= PQ=2+/5.
= Chon ddp dn B.
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SU DUNG DAU HIEU 2 PE TIM CUC TRI CUA HAM SO
(Trong logt bai tdp nay, tdc gid quy woc k, meZ).

Cau 22. Piém nao sau day la diém cyc dai ctia ham s6 y =2sinx+1?

A -Z B. ~. C. 3. D. -1.
2 2
Loi giai: TXD: D=R.
Taco: y'=2cosx=0<x =§+ kz. Kiém tra duoc: y’[%j = y'[—%) =0.

Ta co: y"(x) =-2sinx, y”(%j =2<0=x =§ la diém cuc dai ctia ham s6 va y ., =3;

y" ~Z1=2>0=x=-Z 1a diém cyc tiéu cia ham s6 va Yer =—1.
2 2 <

= Chon ddp dn B.
Kij thudt s dung MTCT:
Bwdc 1: Nhdp biéu thirc dgo ham ciia ham s6 vao may tinh:

[F] Math

S (25incxa+10],»

() (2 (2] sin) (ew) ) O () (1)

Bwdc 2: Kiém tra gid tri nao la nghiém ciia dao ham:

S (o5inCI+1 b
Nhap x =7+ () (09 (£ 2) B I
2 eoeinCia+1], b
Nnip v=- % 5 6 D) D @) E 0
S o5inCRI+1 b

Nhap x=3: B8 -1, 9?9984993

2 (oeinRI+1)], b
Nhap x=1: =118 1. 08060461
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T Vs
Vay x=—; x=—— la cac nghiém cuia f'(x).
by x=2 > g f'(x)

Buwac 3: Nhip biéu thirc dao ham cdp hai ciia ham s6 vao mady tinh:

Nhép y'=2cosx 0 chtta dao ham trong phim dao ham.

(suF) () (2 (eog) () 3 OO

Kiém tra ddu cua dao ham cép hai tai cac gid tri x =

[F] Math

=T |

T T
=, x=—=.
2’ 2

+) (60 109 () (2) (B

HIEEEDSEF{JH;: —nk

Math &

diém cuc dai cta ham so.

*) Tinh y,,. Nhap (2] (sin (1]

(caLc) (suiFT) (x109) (=) (2] (=]

+) (=) o) x109 (5] (2] (=)

-2 | vay f"(gj:—2<0:>x:§1é

Math

Sein(Hi+]

Math &

Soipn(KI+]

E Vay Y =3

Math &

dx EEEDSEHJ | .

_.llI

2] vay

7 Ty i o o 1A
f"[—Ej:2>0:>x:—E la diém cuec tiéu ctia ham so0.

*) Tinh y,. Nhap (2] (sin) () O] OJ () (1)

Math

Soin(Ki+]
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Soinlii+l
o) 6 =) 0 @ 2 B 1] vay y_ =-1.

Cau 23. DPiém nao sau day la diém cuyec ti€u cia ham s6 y=2sinx+1?

A X B. ~

.= C. 3. D. -1.
2 2

Loi giai: TXD: D=R.

Taco: y'=2cosx=0<x =%+ kz. Kiém tra duoc: y’(%j = y’(—%} =0.

Ta co: y"(x) =-2sinx, y”(%} =2<0=x =§ la di€ém cyee dai cta ham s va vy, =3;

Y 2 12250=x=-2= 1a diém cuc tidu ctia ham s va Yeor =—1.
2 2 a

= Chon dap an A.

Cau 24. Gi4 tri nao sau day la cyc dai cia ham s6 y=2sinx+1?

A X B. Z. C. 3. D. 1.
2 2

Loi giai: TXD: D=R.

Taco: y'=2cosx=0<=x :%+ kz. Kiém tra dugc: y’(%j = y'(—%} =0.

Ta co: y"(x) =-2sinx, y”(%j =2<0=x =§ la di€ém cyee dai ctia ham s va y, =3;

y" ~Z1=2>0=x=-Z 1a diém cyc tiéu ctia ham s6 va Yer =—1.
2 2 “

= Chon dap dn C.

Cau 25. Gia tri nao sau day la cuc ti€u cia ham s6 y =2sinx+1?

A -Z. B. Z. C. 3. D. 1.
2 2

Loi giai: TXD: D=R.

Tacod: y'=2cosx=0<x :%+ kz. Kiém tra dwoc: y'[%j = y’(—gj =0.

Ta co: y”(x) =-2sinx, y"(%j =2<0=x= % la di€ém cuc dai cia ham s6 va y, =3;
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y" ~Z1225>0=x=-Z 1a diém cyc tidu ctia ham s& va Yo =—1.
2 2 “

= Chon dap an D.

Cau 26. Diém nao sau day la diém cuc dai cia ham s0 y =cos2x+1?

il c. Z. D. 2.

A. 0. B. —.
2 4

Loi giai: TXD: D=R.
Taco: y'=-2sin2x=0<x= k%. Kiém tra duoc: y’(%j = y’(O) =0.
Ta co: y”(x) =—4cos2x, y”[%} =4>0=>x :g la diém cuc ti€u cua ham s va y. =0;

y"(O) =—4<0=x=0 la diém cyrc dai cia ham sé va y, =2.

= Chon dap an A.

Cau 27. Piém nao sau day la diém cuyec ti€u cia ham s6 y =cos2x+1?

T

A. 0. B. bR C. . D. 2.

Loi giai: TXD: D=R.
Tacod: y'=-2sin2x=0=x= k%. Kiém tra duoc: y'(%} = y'(O) =0.
Ta c6: y"(x)=—4cos2x, y”[%) =4>0=>x =% 12 diém cyc ti€u cta ham s8 va y,., =0;

y"(O) =—4<0=x=0 la diém cwc dai cia ham sé va y, =2.

= Chon ddp dn B.

Cau 28. Gid tri nao sau day la cuc tiéu cia ham s6 y =cos2x+1?

A. 0. B. % C. 7. D. 2.

Loi giai: TXD: D=R.
Tacod: y' =-2sin2x=0x= kg. Kiém tra duoc: y'(gj =y'(0)=0.
Ta co: y”(x) =—4cos2x, y”[gj =4>0=>x :g la diém cuc ti€u cua ham s6 va y., =0;

y"(0)=—4<0=x=0 la diém cyc dai cia ham s& va y,, =2.

= Chon dap an A.
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Cau 29. Gid tri nao sau day la cuc dai cia ham s6 y =cos2x+1?

A. 0. B. % C. . D. 2.

Loi giai: TXD: D=R.
Tacod: y'=-2sin2x=0=x= k%. Kiém tra duoc: y'(%} = y'(O) =0.
Ta c: y"(x)=—4cos2x, y”[gj =4>0=x zg la diém cuc ti€u cua ham s va y. =0;

y"(O) =—4<0=x=0 la diém cyrc dai cia ham sé va y, =2.

= Chon dap an D.

Cau 30. Tim tat ca cac diém cyc dai cia ham s6 y =2sin2x+1.

A -Zikr B. X k. C. 3. D. 1.
4 4
Loi giai: TXD: D=R.
2x=2 4 k2n x="1kn
Tacod: y'=4cos2x=0< = 4

2x:—£+k27r x:—£+k7r
2 4
Ta co: y”(x) =-8sin2x, y"(%+kﬂj =-8<0=x =%+ kr 1a cac diém cuc dai cia ham s6
\ 7[ " 7[ 7[ \ o« A? o« A? 2 \ n
va Yo =Yy| —+kn |=3; y'|——+kn|=8>0=x=——+kx la diém cuc tiéu cia ham so
@ 4 4 4

va Yo = y(—%+k7xj =-1.

= Chon ddp dn B.

Cau 31. Tim tdt ca cac diém cuec tiéu cua ham sd y =2sin2x+1.

A -Zikr B. Xt kn. C. 3. D. 1.
4 4
Loi giai: TXD: D=R.
2x=£+k2ﬂ x=£+k7r
Tacod: y'=4cos2x=0< 2 = 4

2x:—£+k27r x:—£+k7r
2 4

Ta co: y”(x) =-8sin2x, y”(% + kzrj =-8<0=>x= % +kr 1a cac diém cuc dai cia ham s&
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Va Yo =Y 2 vk |=3; y" ~Z i kn |=8>0=x=-Z1+kr 1a diém cyc tidu ctia ham s8
@ T4 4 4

va Yo = y[—%+k7r} =-1.

= Chon dap an A.

Cau 32. Tim cuc dai cia ham s& y=2sin2x+1.

A -Z ik B. Zikr. C. 3. D. 5.
4 4
Loi gidi: TXD: D=R.
2x:£+k27z x:£+k7r
Taco: y'=4cos2x=0< = 4

2x=-Z4kox x=—21kn
2 4
Ta co: y”(x) =-8sin2x, y"(%+k7z] =8<0=>x :%+ krz 1a cac diém cuc dai cia ham s6
\ T " T V4 \ o A? o« A? 2 \ A
va Yo, =Y| —+kn |=3; Y'|-=+kn |=8>0=x=——+kr la diém cuyc tiéu cta ham so
@ 4 4 4

va Yo = y[—%+k7z} =-1.

= Chon dap dn C.

Cau 33. Tim cuc tiéu ctia ham s& y=2sin2x+1.

A -Zikr B. Xtk C. -3. D. 1.
4 4
Loi giai: TXD: D=R.
2x=£+k27z x=£+k7r
Tacod: y'=4cos2x=0< = 4

2x=-2+korn x:—%+k7r
Ta co: y”(x) =-8sin2x, y"(%+kﬂj =—8<0=x =%+ kz la cac diém cuc dai ctia ham s6
N 7 S 7 7T \ g o o 1
va Yoo =Y| —+kn |=3; Y'|-=+kn |=8>0=x=——+kr la diém cuc ti€u ctia ham s6
@ T4 4 4

va Yo = y[—%+k7z} =-1.

= Chon ddp dn D.
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Cau 34. Tim tat ca cac diém cuc dai cua ham s6 y =2 cos2x+3.

A. k. B. x=%+k7r. C. 5. D. 1.

Loi giai: TXD: D=R.

2x =k27 x=krx

Taco: y'=—4sin2x=0< = T .
2x=rw+k2xw x=5+k7z

Ta co: y"(x):—Scost, y”(kﬁ):—8<0:>x:k7z la cic diém cyc dai cia ham s6 va
Yep = y(kﬂ) =5; y"(g + kﬂ'j =8>0=x =%+ kz 1a diém cuc ti€u ctia ham s6 va

Yer =y[%+kﬂj:1.

= Chon dap an A.

Cau 35. Tim tat ca cac diém cuec tiéu ctia ham s6 y =2cos2x+3.

A. k. B. x=%+k7r. C. 5. D. 1.

Loi giai: TXD: D=R.

2x=k2x x =kr

Taco: y'=—4sin2x=0< = P .
2x=mw+k2x x:5+k7£

Ta co: y”(x):—Scost, y”(kﬁ):—8<0:>x:k7r la cac diém cyc dai caa ham sd va
Yoo = y(k7) =5; y(% + kﬂj ~8>0=x :%+ kr 1a diém cuc ti€u cia ham s§ va

T
=y| —+kr |=1.
Yer y(z ”J

= Chon dap dn B.

Cau 36. Tim cuc dai cia ham s6 y =2cos2x+3.

A. k. B. x :§+k7r. C. 5. D. 8.

Loi giai: TXD: D=R.

2x= k2 x=krx

Taco: y'=—4sin2x=0< = P .
2x=7m+k2x x:E+k7r

Ta co: y”(x) =-8cos2x, y”(kﬁ) =-8<0= x=kx la cac diém cuc dai cia ham s6 va
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yCD:y<k7Z'):5; y"(§+kﬂj:8>0:x:%+kﬁ la diéfm cyc tiéu cua ham s6 va

T
=y| —+kr |=1.
Yer }/(2 ﬂ)

= Chon dap an C.

Cau 37. Tim cuc tiéu ctia ham s& y =2cos2x+3.

A. k. B. x :g+k7r. C. -3, D. 1.

Loi giai: TXD: D=R.

2x=k2rx x=krx

Tacod: y'=—4sin2x=0< = P .
2x=rw+k2x x=5+k7z

Ta co: y”(x):—Scost, y"(kﬂ):—8<0:>x:k7r 1a cac diém cuc dai caa ham sO va
Yep = y(kﬂ) =5; y"(g + kﬂ'j =8>0=x =§+ kz la diém cuc ti€u ctia ham s6 va

Yer =y[§+kﬂj=1.

= Chon dap an D.

Cau 38. Tim tt ca cac diém cyc dai cia ham s6 y =sinx +cosx +2.

A. %+k27t. B. x=%+k2;z. C. 2++2. D. 2-+2.
Loi giai: TXD: D=R.
- x=2+k2n
Taco: y'=cosx—sinx=0<>sinx=cosx < tanx=1<x=—+kr < .
4 5x
x=—+k27
4
Ta co: y”(x):—cosx—sinx; y"[%+k27r}=— 2<0:x:%+k27r la cac diém cuc dai

cua ham sd va yCD=y(%+k2ﬂj=2+\/§; ]/"(%+k2ﬂj=\/§>0:>x=%+k2ﬂ' la

diém cuec tiéu ctia ham s6 va y ., = y(% + k27zj =2-42.

= Chon dap an B.
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Cau 39. Tim tat ca cac diém cuc ti€u cua ham s6 y =sinx+cosx+2.

A. %+k2ﬂ. B. x=%+k27z. C. 2+42. D. 2-2.
Loi giai: TXD: D=R.
- x=24kon
Taco: y'=cosx—sinx=0<>sinx=cosx < tanx=1<x=—+kr <
4 57z
X=—+k2rx
4
Ta co: y”(x):—cosx—sinx; y"[%+k27r}=— 2<0:x:%+k27r 1a cic diém cuc dai

cua ham sd va yCD:y(%+k2ﬁ):2+\/§; y"(%+k2ﬂj:«/§>0:x:%+k2ﬁ la

diém cuec ti€u ctia ham s6 va y ., = y[% + k27zj =2-42.

= Chon dap an A.

Cau 40. Tim cuc dai cia ham s& y =sinx+cosx +2.

A. %+k27t. B. x=%+k27z. C. 2+4/2. D. 2+24/2.
Loi giai: TXD: D=R.
- x=" 1k
Taco: y'=cosx—sinx=0<>sinx=cosx < tanx=1<x=—+kr <
4 57z
X=—+k2rx
4
Ta co: y”(x):—cosx—sinx; y"[%+k27rj:— 2<0:x:%+k27r la cic diém cuc dai

cua ham so va yCD:y(%+k27z]:2+\/§; y"(%+k2ﬂj:«/§>0:>x:%+k2ﬂ la

diém cuec tiéu ctia ham s6 va y., = y(% + k27zj =2-42.

= Chon dap dn C.

Cau 41. Tim cuc tiéu cua ham s§ y =sinx+cosx +2.

A. %+k27t. B. x=%+k27z. C. 2-42. D. 2—/2.

Loi giai: TXD: D=R.
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Vs
- X=—+k2rx
Ta co: y'=cosx—sinx=0<>sinx=cosx < tanx=1<x=—+kr &
4 57z
X=—+k2rx
4
Ta co: y”(x):—cosx—sinx; y"[%+k27rj:— 2<0:x:%+k27r 1a cic diém cuc dai

cua ham s§ va yCD=y(%+k2ﬂj=2+\/§; y"(%+k2ﬂj=\/§>0:>x:%+k2ﬂ' la

diém cuec ti€u ctia ham s6 va y ., = y[%{ + k27zj =2-42.

= Chon dap an D.

Cau 42. Gi4 tri nao sau day la diém cuc dai cia ham s6 y =sin2x+2sinx?

e p. 25,

A. Z+k27r. B. x:—z+k27z.
3 3 2

Loi giai: TXD: D=R.

Ta co: y'=2cos2x+2cosx=O<:>2(2coszx—1)+2cosx:0<:>4coszx+2cosx—2:0

x=rn+k2x
cosx=-1 -

S 1 ©|lx==—+k2r .
CoSX =— 3

x=—z+k27z
3

Ta co: y”(x) =—4sin2x-2sinx; y"(% + k27zJ =33<0=x= %+ k27 la cac diém cuc

33

dai ctia ham s6 va v, :y(§+k2ﬁj:—; y"(—%+k27rj =3/3> 0= x:—§+k 2r la

2
33
5

- A? - A? 2 \ ~ \ 7[
diém cyc tiéu cia ham sd va y., = y(—g + k27r] =

= Chon dap an A.

Cau 43. Gi4 tri nao sau day la diém cuc tiéu ciia ham s6 y =sin2x+2sinx?

A Zikor B. x=-Z k2. C. ﬂ D. —&.
3 3 2 2

Loi giai: TXD: D=R.

Ta cé: y':2C052x+2cosx:0<:>2(2coszx—1)+2cosx:O<:>4coszx+2cosx—2:O
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x=rw+k2x
cosx=-1

< 1 & x="ykon .
cosx:E 3

x=—£+k27r
3

Ta co: y”(x) =-4sin2x-2sinx; y"(% + k27z) = —3\/5 <0=>x= %+ k27 la cac diém cuc

dai cia ham s6 va y, =y(z+k25j=¥; y"(—%+k27rj =3J3> 0= x=—%+k 2r la

3
33
5

A7 - A? ? \ ~ \ 7[
diém cuc tiéu cia ham s6 va y ., = y(—g + k27l’] =

= Chon dap an B.

Cau 44. Gi4 tri nao sau day la cuc dai cia ham s& y =sin2x+2sinx?

A Zikor B. x=-Z k2. .
3 3 2 2

Loi giai: TXD: D=R.

Ta co: y'=2C052x+2cosx=Oc>2(2coszx—1)+2cosx:0<:>4coszx+2cosx—2:0

x=mw+k2x
cosx=-1 -
& 1 ©|x=—+k2r .
Cosx:E 3
x:—£+k27r
L 3

3

3\3

dai cta ham s6 va y, :y(%+k2ﬂj=7; ]/"(—%-i—kZ?[j = 3«f§> 0= x=—%+k 2r la

33
5

Ta co: y”(x) =-4sin2x—-2sinx; y”(z + k27zj = —3«@ <0=>x= %+ k27 la cac diém cuc

. I \ Ay T
diém cyc tiéu cia ham sd va y, = y(—g + kZHJ =

= Chon ddp dn C.

Cau 45. Gid tri nao sau day la cuc tiéu ctia ham s6 y =sin2x+2sinx?

33 93

A Zikor B. x=—Z k2. QALY p. N8
3 3 2 2

Loi giai: TXD: D=R.
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Ta co: y':2C052x+2cosx:0<:>2(2coszx—1)+2cosx:O<:>4coszx+2cosx—2:O

x=rw+k2x
cosx=-1 -

< 1 ©|x=—+k27 .
cosx =— 3

x=—£+k27r
3

Ta co: y”(x) =—4sin2x—2sinx; y”(% + k27zj = —3% <0=x= %Jr k27 la cac diém cuce

dai cia ham s6 va y, =y(%+k25j=¥; y"(—%mzﬂj - 33> 0= x=—%+k 2 1a

diém cuc ti€u ctia ham s6 va y, = y(—% + k27z} = —%.

= Chon dap an C.

Cau 46. Gi4 tri nao sau day la diém cuc dai cia ham s& y = cos2x+2sinx?

A Zik2n. B.ox=-Z+kom C.x=Z+k2x. D. 2.
6 2 2 2
Loi giai: TXD: D=R.
cosx=0
Ta co: y’=—2sin2x+2cosx:O<:>2cosx(1—251nx):0<:> _ 1
sinx =—
2
x=2+k2n
2
x=—Zik2rn
2 4 4 : ” T T \
= . Taco: y (x):—4c052x—25mx; V' =+k27 |=-3<0=>x=—+k27 la
Vs 6 6
x=—+k2rx
x:5—”+k27r
L 6
(g TP N T 3
cac diém cuc dai cia ham so va vy, = y[g+k2ﬂJ =5
= Chon dap an A.
Dang toin2:  Xie dinh sé diém cue tri, cue tri ciia ham sé.

Phuong phdp:

Lip bang xét diu f'(x) hodc lap bing bién thién dé dua ra két lugn.
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Cau 47. Tim sd diém cuec tri ciaham s y = =X
x_
A 1. B. -1. C. 0. D. 4.
Loi gidgi: TXD: D=R\{1}.
Ta co: y'= -1 =<0, VxeD. Do y" khong c6 nghiém va khong ddi ddu trén D nén

x—1
ham s6 y khong co cuc tri.
= Chon dap an C.

ax+b

Két qua: Ham s6" y =
g Y cx+d

(u;b; c;de R) khong co cuec tri.

Cau 48. Ham s0 nao sau day khong co cuc tri?

x—1

A. f(x)=x*.  B. g(x)=x"-3x. C. h(x)zm. D. k(x)=x*.
Loi giai:
Xét ham s6 h(x) :x_—l =h'= 2 >>0, VxeD= h(x) khong cé cuec tri.

x+1 (x+1)
Nhan xét: Dua vao két qua trén, trong mot not nhac, ta chon dip dn C.
= Chon dap dn C.
Cau 49. Ham s0 nao sau day c6 cyec tri?
_x+l _ 3 _x-1 _
A. f(x)— ot B. g(x)—x +3x. C. h(x)—x+1. D. k(x)—x .

Loi giai:

Dé thdy f(x), h(x) khong c6 cyc tri.

Xét g(x)=x"+3xr =g =3x*+3>0, Vx e R= g(x) khong c6 cuc tri.
Cach khéc: Xét k(x)=x'=k'=4x"=0<x=0.

Bang xét dau:

f’(x) - 0 +

Dua vao bang xét dau, suy ra ham sd dat cuc tiéu tai x =0.

= Chon dap dn D.

Cau 50. Ham s0 nao sau day co s6 diém cuec tri khac véi s6 diém cuc tri ctia cac ham s6

con lai?

Gido vién: LE BA BAO...0935.785.115... CLB Gido vién tré TP Hué ................... 24




[...Cac chuyén dé Trac nghiém Toan THPT...] Gidi tich 12 CB

A. f(x):x+1. B. g(x)=x"+3x+1. C. h(x):x_z.

4
x+2 x+4 D. k(x)—x.

Loi gidi: Dé thay f(x), h(x) khong c6 cuc tri.
Xét g(x)=x"+3x= ¢ =3x"+3>0, Vxe R= g(x) khong c6 cuc tri.
Cach khac: Xét k(x)=x'=k'=4x"=0<x=0.

Bang xét dau:

X —© 0 +00
f’(x) - 0 +

Dua vao bang xét dau, suy ra ham s dat cuc tiéu tai x =0.

= Chon dap an D.

Cau 51. Ham s0 nao sau day co s6 diém cuec tri khac véi s6 diém cuc tri ctia cac ham s6
con lai?

A f(x)=x*.  B. g(x)=x" C. h(x)=x". D. k(x)=x".

Loi giai:
Dé thdy f(x), g(x), k(x) déu c6 moét diém cyec tri (Cdc em 1dp bang xét diu).
Xét h(x) =xX=Kn=3x"20= h(x) khong c6 di€m cyc tri.

= Chon dap an C.

Cau 52. Ham s6 nao sau day cd s6 diém cuyec tri nhiéu nhat so véi s6 diém cuec tri caa

cac ham so con lai?

A. f(x)=x"+1. B. g(x)=x"-2x". C. h(x)zﬁ. D. k(x)=x>-3x.
Loi gidi:
+) Tacod: f(x)=x"+1= f'=2x=0<x=0.
Bang xét dau:
X —00 0 +00
f’(x) - 0 +

Suyra f (x) c6 mot diém cuc tri.
+) Taco: g(x)=x"-2x" = ¢'=4x’ —4x=0<x=0vx=-lvx=1

Bang xét dau:

g'(x) - 0 + 0 — 0+
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Suy ra g(x) c6 ba di€ém cuc tri.

+) Ta cé: h(x):ﬁ:h'z( 1)
x—

~<0, VxeD= h(x) khong c6 cuec tri.

+) Ta c6: k(x)=x’-3x=k'=3x"-3=0=x=-1vx=1.

Bang xét dau:

X —00 -1 1 +00
k’(x) + 0 — 0 +

Suy ra k(x) c6 hai diém cuc tri.

= Chon ddp dn B.

Cau 53. Ham sd nao sau day c6 s6 diém cyc tri it nhat so vdi sd diém cyce tri ctia cac
ham s6 con lai?
A. f(x)=x*+2. B. g(x)=x"-2x". C. h(x)=3x*-x".  D.k(x)=x"-3x.

Loi gidi:
) Taco: fx)=x'+2= f'=4x’ =0<x=0.

Bang xét dau:

x —o0 0 400
f'(x) - 0 +

Suyra f (x) c6 mot diém cuee tri.

+) Ta cd: g(x)=x"-2x" = ¢'=4x’ ~4x=0<=x=0vx=-1vx=1

Bang xét dau:

X —o0 -1 0 1 +00
g'(x) - 0 + 0 — 0 +

Suy ra g(x) ¢ ba diém cuec tri.
+) Ta c6: h(x)=3x"—x" = h' =6x-3x" =0 x=0vx=2.

Bang xét dau:

X —o0 0 2 +o0

h’(x) - 0 + 0 —

Suy ra h(x) cO hai diém cuec tri.
+) Ta c6: k(x)=x3—3x:>k’=3x2—3:0<:>x=—1vx:1.

Bang xét dau:
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b —0 -1 1 +00
k'(x) + 0 — 0 +

Suy ra k(x) c6 hai diém cuc tri.

= Chon dap an A.

Cau 54.Choham s6 y = f(x) c6 dao ham f'(x) =x’ (x+1) . Tim s6 diém cyec tri caa ham s6

yzf(x).
A. 0. B. 1. C. 2. D. 3.

Loi giai:

Bang xét dau:

X —00 -1 0 +00
k' (x) - 0 + 0 +

Suy ra f (x) c6 mot diém cuec tri (cuce tiéu).

= Chon dap dn B.

Cau 55.Cho ham s6 y = f(x) c6 dao ham f’(x) =x° (x+1). Tim s6 diém cuc tri cia ham s6

y= f(x)
A. 0. B. 1. C. 2. D. 3.
Loi giai:

Bang xét ddu:

X —0 -1 0 +00
k' (x) + 0 - 0 +

Suyra f (x) 6 hai diém cyec tri.

= Chon dap an C.

Cau 56.Cho ham s6 y = f(x) c6 dao ham f’(x) =x’ (x+1)(x—2). Tim s6 diém cuc tri cha

ham s& yzf(x).
A. 0. B. 1. C. 2. D. 3.

Loi giai:
Bang xét dau:

X —0 -1 0 2 +00
f’(x) + 0 — 0 — 0 +

Suyra f (x) 6 hai diém cyec tri.

= Chon dap dn C.
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Cau 57.Cho ham s6 y = f(x) c6 dao ham f’(x) =x* (x+1)4 (x —2)3 . Tim s6 diém cuc tri cua

ham s8 y = f(x).
A. 0. B. 1. C. 2 D. 3.

Loi giai:

Bang xét dau:

X —0 -1 0 2 +00
f'(x) - 0 — 0 - 0 +

Suyra f (x) ¢ mot diém cuece tri.

= Chon dap an B.

Dang toan2:  Tim diéu kién cua tham s6 dé him sé ¢o cue tri vi
thoa mén cic yéu ciu khie.

Phuong phipiXét cicham sd f (x) c6 dao ham trén tap xac dinh ctia no.

+) Két qua 1: f(x) co n (n € N*) diém cwec tri khi va chi khi f’(x) =0 ¢6 n nghiém va
f'(x) d6i ddu khi qua tat cd n nghiém do.

+) K&t qua 2: Tinh chit cia cic diém cuc tri ctia ham s6" dwoc xiv i thong qua tinh chat
nghiém cua phwong trinh f ’(x) (khi dd thoa man diéu kién cé cuwc tri tuong 1tng).

+) Két qua 3: f(x) dat cuec tri (CD hodgc CT) tai x, thi f'(xo) =0. Day la chiéu suy ra,

nén khi thwc hién yéu ciu cu thé'la cwc dai hay cwc tiéu thi hoc sinh tién hanh kiém tra lgi cdc
trieong hop ciia tham s6'(bang dau hiu 1 hay ddu hiéu 2) dé diwea ra két ludn.

Cau 58. Tim tap hop tat ca gia tri thuc ctia tham s6 m dé ham s6 y=x’—3x> +mx dat
cuc dai tai x=1.
A. {3}. B. @. C. {1}. D. {1, 3}.

Loi giai: TXD: D=R.
Ta c6: y'=3x> —6x+m. Ham s8 dat cuc dai tai x:1:>f'(1)=0<:>m:3.
+) Kiém tra lai: Véi m:3:f'(x):3x2—6x+3:3(x—1)2ZO:f(x) khong c6 cuec tri.

= Chon ddp dn B.

Cau 59. Tim tdp hop tat ca gia tri thwc cua tham s6 m d&€ ham sO
x3
y :?—(m2 —3111)3(2 —12x dat cuc dai tai x=2.

A. {2} B. @. C. {1}. D. {1, 2}.
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Loi gidi: TXD: D=R.

Ta c6: y’=x2—2(m2—3m)x—12.

Ham s8 dat cuc dai tai x=2= f'(2)=0<—4m’*+12m-8=0<m=1vm=2.

+) Vi m=1:f'(x)=x+4x-12=0<x=2vx=—6; f"(x)=2x+4= f"(2)=8>0=
Ham s6 dat cyc tiéu tai x =2 (khdng thoa man).

+) Vi m=2:f'(x)=x"+4x—12=0x=2vx=—6; f"(x)=2x+4= f"(2)=8>0=
Ham s6 dat cyc tiéu tai x =2 (khdng thoa man).

= Chon dap dn B.

Cau 60. Tim tap hop tdt ca gid tri thuc cta tham s6 k dé ham sd

3
y=%—(k2 —?;k)x2 —12x+1 dat cuc tiéu tai x=2.

A. {2} B. @. C. {1}. D. {1, 2}.

Loi giai: TXD: D=R.

Ta c6: y':xZ—Z(k2—3k)x—12.
Héms@'datcuctié’utaix=2:f’(2)=0<:>—4k2+12k—8=0<:>k=1vk=2.

) VoI k=1:f'(x)=x"+4x-12=0<x=2vx=—6; f"(x)=2x+4= f"(2)=8>0=
Ham s6 dat cuc tiéu tai x =2 (thoa man).

+) VoI k=2:f'(x)=x"+4x-12=0=x=2vx=—6; f"(x)=2x+4= f"(2)=8>0=

Ham sd dat cyc tiéu tai x =2 (thoa man).

= Chon dap an D.

Cau 61. Tim tap hop tdt ca gid tri thuc cta tham s6 k dé€ ham sd
© (K -5k)x’ ,
y =?+T+(5—2k)x+2 dat cuc tiéu tai x =1.

A {1} B. @. C. {6}. D. {1, 6}.

Loi gidi: TXD: D=TR.

Ta c6: y':x2+(k2—5k)x+5—2k.

Ham s8 dat cuc ti€u tai x=1= f'(1)=0<=k*-7k+6=0<k=1vk=6.

+) V6i k=1:f'(x)=x"—4x+3=0x=1vx=3; f"(x)=2x—4= f"(1)=—2<0= Ham

sO dat cuc dai tai x =1 (khdng thoa man).
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+) Vi k:6:f’(x):xz+6x—7:0c>x:1vx=—7;f”(x):2x+6:>f”(1):8>0:> Ham
sO dat cuc tiéu tai x =1 (thoa man).

= Chon dap an C.

Cau 62. Tim tap hop tat ca gia tri thwc cua tham s6 a dé€ ham so
s (a*—5a)x?
y=%+%+(5—2a)x dat cuyc dai tai x=1.

A {1} B. @. C. {6}. D. {1, 6}.

Loi giai: TXD: D=R.

Ta c6: y':x2+(a2—5a)x+5—2a.

Ham s dat cuee tiéu tai x:1:>f’(1):Oc>a2—7a+6=0<:>a:1va=6.

+) V6i a=1: f'(x)=x"—4x+3=0<x=1vx=3; f"(x)=2x-4= f"(1)=-2<0= Ham
sO dat cyc dai tai x=1 (thoa man).

+) Vé6i a:6:f'(x):x2+6x—7:0<:>x=1vx:—7;f”(x):2x+6:>f”(1):8>0:> Ham
sO dat cuc ti€u tai x =1 (khong théa man).

= Chon dap an A.

" . o e a gy , ~ N o 1 ,
Cau 63. Tim tap hop tat ca gid tri thuc ctia tham s6& m dé ham s6 y = §x3 —x*+mx ¢

cuec tri.
A. [1,'+oo). B. (—oo,'l). C. (1;+oo). D. (—oo,'l:l.

Loi giai: TXD: D=R.

Ta c6: y' =x* —2x+m. D& ham s8 ¢ cyec tri (cu thé 1a 2 cyc tri) thi ¥’ =0 c6 hai nghiém
phan biét va y' d6i dau khi qua hai nghiém do6.

Yéu cau bai toan< A, >0 m<1.

= Chon ddp dn B.

Nhan xét: D61 v6i ham s6'bdc ba thi yéu cdu co cuec tri twong dwong voi yéu cau co 2 cuec tri.

A n A A 2 e . 2 A A? \ A 1 ’
Cau 64. Tim tap hop tat ca gia tri thiec ciia tham s6 m dé ham s6 y = 3 mx® —x* +mx co

R T D (=1}

Loi giai: TXD: D=R.
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Ta cé: y' =mx* —2x+m.DE ham s cd cuec tri (cu thé 1a 2 cyce tri) thi ¥’ =0 cd hai nghiém
phéan biét va y" d6i ddu khi qua hai nghiém do.
HTH1: Xét m=0=y' =2x=0<x=0.

Bang xét ddu:

X —00 0 400
f ’(x) + 0 -
Trong treong hop nay, ham s6 dat CD tai x =0 (théa man).

+) TH 2: Xét m = 0.
Yéu cau baitodn <> A, =4—4m’ >0 < -1<m<1. Vay me(-1;1).

= Chon dap dn C.

A N A Y ? .7 . 2 ~ A? \ ~ 1 7
Cau 65. Tim tap hop tat ca gia tri thuwec ctia tham s m dé ham s6 y = 3 mx’ —mx* +x cd

o r; (—oo;O)u(1;+OO). B. (_1;1)\{0}.
() D. [0;1].

Loi giai: TXD: D=R.

Ta c6: y' =mx® —2mx+1.D€ ham s8 c6 cuc tri (cu thé 1a 2 cywe tri) thi y'=0 cd hai
nghiém phan biét va y’ d6i dau khi qua hai nghiém dé.

HTH1: Xét m=0=y'=1>0

Trong treong hop nay, ham s6 khong co cyec tri (khong thoa man).

+) TH 2: Xét m = 0.

Yéu cau bai todn < Ay, =4m* —-4dm>0=>me (—oo;O)u(l; +oo). Vay me (—oo,'O) u(l; +oo).

= Chon ddp an A.

Cau 66. Tim tap hop tat ca gia tri thuc ctia tham s8 m d€ ham s& y=x*—mx*+2 co ba

diém cuec tri.

A. [ 0;+0). B. (—0;0). C. (0;+0). D. (-o5;0].
Loi giai: TXD: D=R.
o x=0
Ta c6: y' =4x° —4mx :4x(x2 —m) =0 om )

Pé ham s6 c6 ba diém cyec tri thi ¥’ =0 c6 ba nghiém phan biét va y' doi ddu khi qua ba

nghiém do.
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A e Tl m>0
Yéu cau bai todn < { ) < m>0.
0" #m
= Chon ddp dan C.
Cach khac: Ap dung cong thirc gidi nhanh. Tacé a=1; b=—m.
Yéu cau bai todn <> ab <0 < 1.(-m) <0 < m > 0.
Luu v két qua gidi nhanh:

+) Ddi v6i ham s8 trung phuwong y = ax* +bx* +¢ (a # O).

Ham s0 c6 ba cuc tri ab < 0.
Ham s6 ¢6 duy nhat mot cuc tri. ab>0.

+) D6i v6i ham s6 bac ba y =ax® +bx* +cx+d (a=0).

Ham sd ¢6 cuec tri (c6 2 cuece tri) A, >0

Ham s6 khong c6 cuec tri. A, <0

Cau 67. Tim tap hop tat ca gia tri thyc ctia tham s8 m d€ham s§ y =mx* —(m—1)x* c6

ba diém cuc tri.
A. [1;4). B. (0;1). C. (—0;0)U(L;40).  D. (—o0;0].

Loi giai: TXD: D=R.

fy 3 2 x=0

Ta co: y' =4mx —Z(m—l)x:Zx(me —m+1):0c> )
2mx"—m+1=0 (1)

Dé ham s6 c6 ba diém cuc tri thi y'=0 cé ba nghiém phan biét va iy’ doi dau khi qua ba

nghiém d6 <> (1) ¢6 hai nghiém phan biét khac 0.

m=0 m#0 m=0
Yéu cau bai todn< {A >0 ©10-8m(1-m)>0< {me(-w0;0)u(1;+x)
-m+1#0 m=#=1 m=1

—me (—oo;O)u(1;+oo).
= Chon dap dn C.
Cach khéc: Ap dung cong thirc gidi nhanh. Ta cé a=m; b=1-m.

Yéu cau bai todn < ab <0 < m.(l—m)< Oe=m e(—oo;O)u(1;+oo).

Cau 68. Tim tap hop tat ca gia tri thuc cua tham s6 m d€ ham sd

y=mx" +(m2 —9)x2 +10 c6 ba diém cuc tri.

A. [3;+). B. (0;3). C. (—o0;-3)U(3;40). D. (—o0;-3)U(0;3).
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Loi giai: TXD: D=R.
Ta c6: y' =4mx’ +2(m2 —9)x = 2x(2mx2 +m’ —9).

x=0

Tacoy'=0= 2mx* +m* —9=0

Ham s6 ¢6 3 diém cuc tri < Phuong trinh ' =0 ¢6 3 nghiém phan biét (khi d6 y' d6i

d&u khi qua cdc nghiém) <> Phuong trinh 2mx® +m* =9 =0 c6 2 nghiém phan biét= 0

Tacéd: 2mx* +m* ~=9=0&19 | 2 _9 . Yéu cau bai toan <
X =

m=#=0 m2 _9 |:m <_3
>0
2m
Vay cac gia tri m can tim la me (—oo; —3) u(O;B)..
= Chon dap an D.

Cach khéc: Ap dung cong thirc gidi nhanh. Ta c6 a=m; b=m*—9.

Yéu cau bai todn < ab <0 < m.(m2 —9) <0eme (—oo;—3)u(0;3).

Cau 69. Tim tap hop tat ca gid tri thyuc cua tham s6 m dé€ ham sd

y:§x3—mx2 —2(3m2—1)x+§ c6 hai diém cuec tri x, va x, sao cho x1x2+2(x1+x2):1.

A. {0, %} B. {0}. C. {%} D. @.

Loi giai: TXD: D=R.
Ta céd: y' =2x° —2mx—2(3m2 —1).

D6 thi ham s6 ¢6 hai di€ém cuec tri khi va chi phuong trinh y'=0 c6 hai nghiém phéan

2413 213,
vins 22 ()
3 13

biet<= 13m* —-4>0 = m< —

.Tacod: x,+x,=m va x,.x,=1-3m".

m =

Theo gia thiét: x,x, +2(x, +x,)=1<1-3m* +2m=1<
m=

winNn ©

- A? A - A Vd 2 AN A A \ . 14
Kiém tra diéu kién (*) ,taco m= g la yéu cau bai toan.

= Chon dap dan C.
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Cau 70. (NC) Tim tap hop tat ca gia tri thyc cua tham s6 m dé d6 thi ham sd

y=-x"+3x> +3(m* —1)x—3m’ —1 c6 cac di€ém cuec trj cdch déu gic toa do.

A. {% 1}. B. {—% —1}. C. {1, -1}. D. {% —%}

Loi giai: TXD: D=R.
Ta co: y'==3x" +6x+3(m’ 1), y =0 = —x* +2x+m’ ~1=0 (1)

Ham s8 ¢4 cyc tri <> Phwong trinh (1) c6 2 nghiém phan biét < A'=m’ >0 < m =0.

Goi A, B 1a2 diém cuc tri ctia d6 thi ham s6 = A(l—m; —2—2m3), B(1+m; —2+2m3)

Do O cachdéu A va B< OA=0B < 8m’ =2m < (théa man m#0)

I\JIH

Vay cac gla tri m cantim la m =

= Chon ddp dn D.

Cau 71. (NC) Tim tap hop tat ca gia tri thyc cua tham s6 m dé d6 thi ham sd
y=x' —2(m+1)x2 +m cd ba diém cyc tri A, B, C sao cho OA =BC; trong d6 O la gbc

toa d9, A la diém cuc tri thudc truc tung, B va C la hai di€ém cuc trj con lai.

A. {2—2\5, \E} B. {2+2\E, —\E}.
C. {—JE, \/E} D. {2—2\/5, 2+2J§}.

Loi giai: TXD: D=R.
x=0

Ta co: y’=4x3—4(m+1)x:4x(x2 _m_l):OC{xz =m+1(1)

Do thi ham s6 c6 ba diém cuc tri, khi chi khi (1) c6 2 nghiém phan biét khac

0= m>-1(¥). Khi do: A(O;m), B(—x/m+1;—m2—m—1) va C(x/m+1;—m2—m—1)

m=2- \/_
m=2+22

Suy ra: OA—BC<:>m2—4(m+1)<:>m2—4m—4—0<:{ (thoa (*)).

Vay cac gia tri m can tim la m:2—2\/§;m=2+2\/§.

Gido vién: LE BA BAO...0935.785.115... CLB Gido vién tré TP Hué ................... 34




[...Cac chuyén dé Trac nghiém Toan THPT...] Gidi tich 12 CB

= Chon dap an D.

Cau 72. (NC) Tim tap hop tat ca gia tri thyc cua tham s6 m dé do thi ham s&

y=x* —2(m + 1)x2 +m* ¢ ba di€ém cyc tri tao thanh mot tam gidc vuong.

A. {0, -1}. B. {0}. C. {-1}. D. @.

Loi giai: TXD: D=R.
Ta c6: y’:4x3—4(m+1)x:4x(x2—m—1).

D6 thi c6 3 diém cuee tri khi va chi khi m+1>0< m> -1 (¥).

Céc diém cuec tri cua do thi la: A(O; mz), B(—x/m+1;—2m—1) va C(x/m+1;—2m—1)

Suy ra: ZE:(—x/m+1;—(m+1)2) va Zé:( m+1;—(m+1)2).

Ta ¢ AB=AC nén tam gidc ABC wvudong khi va chi khi
ZE.X&=O<:>(m+1)4—(m+1)=O.

Két hop diéu kién (*), ta duoc m=0.

= Chon ddp dn B.

Cau 73. (NC) Tim tap hop tat ca gia tri thuc cta tham s6 m d€ d6 thi ham s6
y=x"—3mx’ +3m’ c6 hai diém cuec tri A va B sao cho tam giac OAB c6 dién tich bang

48 (véi O la goc toa do).

A. {% 2}. B. {—% —2}. C. {2, -2}. D. {% —%}

Loi giai: TXD: D=R.
x=0
x=2m

Ta cé: y' =3x" —6mx =0 c{
P06 thi ham s6 c6 2 diém cyec tri khi va chi khi m=0 (*).
Céc diém cuc tri cua d6 thi 1a A(O; 3m3) va B(Zm; —m3) )

Suy ra: OA:3‘m3, d(B,OA):Z‘m‘.

=2
Theo gia thiét: S, ,, =48 < %d(B, OA)OA=48 < 3m* =48 = {m , (thoa mén).
m

= Chon dap dn C.
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Cau 74. (NC) Tim tap hop tat ca gia tri thuc cta tham s6 m dé d6 thi ham s6
y=2x" —3(711+1)x2 +6mx c6 hai diém cuc trj A va B sao cho duong thang AB vudng

g6c v6i duong thang y = x +2.

A. {0, 2}. B. {0, —2}. C. {2, -2}. D. {2, —1}.

Loi giai: TXD: D=R.

Ta cé: y' =6x° —6(m+1)x+6m; y'=0 c{
Piéu kién dé ham sO co cuc tri<om #1.
Ltc dé: A(1;3m—1), B(m;—m3 +3m2). Hé s6 goc ctia duwong thang AB 1a k =—(m—1)2.

Puong thang AB vudng goc véi duong thang y=x+2 < k=-1.

c>—(m—1)2 =—1c{:zzg.

Vay gid tri m cantim1la m=0; m=2.

= Chon dap an A.

Cau 75. (NC) Tim tap hop tat ca gia tri thuc ctia tham s6 m dé€ d6 thi ham s6

y=x3—3mx+1 c6 hai diém cuc tri B va C sao cho tam giac ABC can tai A, voi

A(2:3).
el ey

N
Loi giai: TXD: D=R.

Ta c6 y'=3x"-3m. D€ ham s6 c6 hai diém cuc tri < Phuong trinh y'=0 c6 hai
nghiém phan biét < m >0. (¥)

Toa dd cac diém cuc tri la B(—\/E;2\/%+1), C(\/;;—Z\/?+1):§6:(2«/;;—4\/%).

Goi I la trung diém BC, suy ra 1(0;1). Ta c6 tam gidc ABC cantai A & ALBC=0

0
o AJm+8dm =0 1.
2
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AN e - A A -A 7 1 \ A A N\ . 7
DPoi chiéu diéu kién (*), ta co m = 5 la yéu cau bai toan.

= Chon dap an B.

K§ ning 1: Doc bing bién thién (bing xét diu).
Phirong phdp:
Cau 76. Chohamso y= f (x) xac dinh, lién tuc trén R va c6 bang bién thién sau:
X —o0 0 1 +00
f'(x) + 0 - +
2 +00
I
Khang dinh nao sau day sai?
A. f(x) dong bién trén (—oo,'O). B. f(x) dong bién trén (2;3).
C. f(x) nghich bién trén (0;1). D. f(x) dat cuyc dai bé“mg 0.
Loi giai:

Dua vao bang bién thién ta c6 f’(x) >0,Vxe (—oo;O)u(l; +oo) = f(x) doéng bién trén cac
khoang (—oo,'O) va (1;—!—00).
f'(x) <0,vxe (0;1) = f(x) nghich bién trén khoang (0; 1).

Ham s0 dat cyec dai tai x, =0 va y, =2; ham s0 dat cyc tieu tai x.. =1 va y .. =-3.

= Chon dap dan D.
Cau 77. Choham s§ y = f(x) x4c dinh, lién tuc trén R va c6 bang bién thién sau:
X —o0 0 1 +00
f'(x) + 0 - +
2 +00
f N / \ /
) .
—o0

Khang dinh nao sau day dung?

A. Cyctiéu cua f(x)la 1. B. Diém cyc tiéu cua f(x) la 1.
C. f(x) dat cyc dai tai 2. D. f(x) dat cuc dai béng 0.
Loi giai:
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Ham s6 dat cyre dai tai x, =0 va y, =2; ham s dat cuc tieu tai x.. =1 va y.. =-3.

= Chon dap dan B.
Cau 78. Chohamso6 y = f (x) xac dinh, lién tuc trén R va c6 bang bién thién sau:
X —0 -1 0 1 +00
f'(x) -0 + 0 - 0 4

f(x) +®\_2/3\_2/+00

Khang dinh nao sau day ding?

A. f(x) dong bién trén (—2;3). B. f(x) dong bién trén (—1;O)u(1; +oo).
C. Cuc dai caa f(x) béng 3. D. f(x) dat cuc tiéu tai 2.
Loi giai:

Duya vao bang bién thién ta c6 f'(x)>0,Vx e(-1;0)u(1;+00) = f(x) dong bién trén cac
khoang (—1;0) va (1;+oo).
f'(x) <0,Vxe (—oo; —1)u(0;1) = f(x) nghich bién trén cac khoang (—oo; —1) va (O;l).

Ham s6 dat cyee dai tai x, =0 va y,, =3; ham s6 dat cyc tiéu tai x., =1 x, =-1 va
Yor = 2.
= Chon ddp dn C.
Cau 79. Chohamso y = f (x) xac dinh, lién tuc trén R\ {—1} va c6 bang bién thién sau:
—00 -1 1 +00
y + | + 0 -
+00 4
' / / \
0 = —00

Khang dinh nao sau day dung?
A. f(x) dong bién trén (—oo;1).
B. f(x) dong bién trén (—oo;l) \ {—1}.
C. Cuc dai ctia ham s6 bang 1.
D. Diém (1;4) 1a diém cuc dai caa d6 thi ham so.

Loi giai:
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Dua vao bang bién thién ta c6 f'(x) >0,Vxe (—oo; —1) u(—l; 1) = f(x) dong bién trén cac

khoang (—oo; —1) va (—1;1).
£'(x)<0,Vx e(1;40) = f(x) nghich bién trén khoang (1;+w).

Ham s6 dat cwee dai tai x, =1 va y, =4

= Chon dap dn D.
Cau 80. Choham s§ y = f(x) cd bang xét ddu dao ham nhw sau:
X —o0 -2 0 2 +00
f '(x) + 0 — H — 0 +

Khéang dinh nao sau day dung?

A. f(x) dong bién trén (—2;0). B. f(x) dong bién trén (—oo;O).

C. f(x) dat cyc dai tai x =-2. D. f(x) dat cyec dai tai x =2.
Loi giai

Dua vao bang xét dau dao ham ta co6 f’(x) >0,Vxe (—oo; —2)u(2; +oo) = f(x) dong bién
trén cac khoang (—oo;—2) va (2; +oo).
f'(x) <0,Vxe (—2;0) u(O;Z) = f(x) nghich bién trén cac khoang (—2;0) va (0;2).

Ham s6 dat cuee dai tai x, =—2 va ham s6 dat cuec ti€u tai x., =2.

= Chon dap dan C.
Cau 81. Choham s§ y = f(x) c6 bang xét ddu dao ham nhuw sau:
X —o0 -1 0 1 +00
f '(x) - 0 + H + 0 -

Khang dinh nao sau day sai?

A. f(x) dong bién trén (-1,0). B. f(x) nghich bién trén (—oo;-3).

C. f(x) cO hai diém cuec tri. D. f(x) ¢ ba diém cuec tri.
Loi giai

Dya vao bang xét ddu dao ham ta c6 f'(x)>0,Vxe(-1,0)u(0;1)= f(x) dong bién
trén cac khoang (-1;0) va (0;1).

f'(x)<0,Vxe(—o0;-1)U(L;+0)= f(x) nghich bién trén cac khoang (—o;-1) va
(1;+00). Qua cac gid tri —1; 1 thi f'(x) d6i ddunén f(x) c6 hai diém cyc tri.

=> Chon dap an D.
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Ky nang 2:
Doc dé thi ham s6 va sit dung cic phép bién doi doé thi don gizin.

Phirong phdp:
Duea vao do thi, trén khodang nao ma do thi f (x) la dwong di Ién (di xudng) tir trdi sang
phii thi khodng d6 ham so' f(x) dong bién (nghich biéh).

Cau 82. Chohamso6 y=f (x) xac dinh, lién tuc trén R va
c6 d6 thi nhu hinh bén. Khang dinh nao sau day dtng?

A. f(x) dong bién trén (—;0).

B. f(x) nghich bién trén (-1;2).

X

C. f(x) dat cuwc dai béng 1.
D. f(x)

dat cuc tiéu tai x =-3.

Loi gidi:

Duwa vao do6 thi ta co f(x) dong bién trén cac khoang (—oo;—l) va (1;+oo) va f(x)
nghich bién trén khoang (—1; 1).

Ham s6 dat cyee dai tai x, =—1 va y,, =1, ham s0 dat cuee ti€u tai x ., =1 va y_., =-3.

= Chon dap dan C.

Cau 83. Cho ham s6 y=f (x) xac dinh, lién tuc trén VA
R va c6 d6 thi nhu hinh bén. Khang dinh nao sau day
dung?

A. f(x) dong bién trén (—;0). B

B. f(x) nghich bién trén R\ {1}

ol \T1 g
x ) nghich bién trén (0;2). \\

C. f()
D. f (x) khong co cuc tri.

Loi giai:
Dua vao do thi ta co f(x) nghich bién trén cac khoang (—oo;l) va (1; +oo). Vay f(x)
khong cé cuc tri.

= Chon dap dn D.
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Cau 84.(Pé minh hoa 2 2017) Cho ham s8 y = f(x) x4c dinh, lién tuc IN

trén doan [—2;2] va cd do thi la duong cong trong hinh vé bén. Ham

sO f (x) dat cuc dai tai di€ém nao dwdi day?

Ax=-2. B.x=-1. -} {
C.x=1. D.x=2. : -
Loi giai:

Ham s6 dat cyee dai tai x, =—1 va y, =2; ham s dat cuc tiéu tai x, =1 va y ., =-2.
= Chon dap dan B.

Cau 85.Cho ham s6 y = f (x) xac dinh, lién tuc trén doan [—2;2} va
c6 do thi la duwong cong trong hinh vé bén. Ham s6 f (x) dat cuc tiéu

tai diém nao dwdi day?

A.x=-2. B.x=-1.
C.x=1. D.x=2.
Loi giai:

Ham s6 dat cyec dai tai x, =—1 va y, =2; ham s6 dat cyc tieu tai x.. =1 va y.. =-2.

= Chon dap dan C.

Cau 86.Cho ham s6 y = f (x) xac dinh, lién tuc trén doan [—2;2] va
c6 do thi la duong cong trong hinh vé bén. Cuc dai cia ham sd f (x)

la gia tri nao nao duoi day?

A.-2. B.-1.
C.1. D.2.
Loi giai:

Ham s6 dat cwee dai tai x, =—1 va y, =2; ham sd dat cuc tiéu tai x, =1 va y. =-2.

= Chon dap dn D.
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Cau 87.Cho ham s6 y = f (x) xac dinh, lién tuc trén doan [—2;2] va IN
c6 do6 thi la duong cong trong hinh vé bén. Cuc tiéu ctia ham s f (x)

la gid tri nao nao dudi day?

A.-2. B.-1.
C.1. D.2.
Loi giai:

Ham s6 dat cyee dai tai x, =—1 va y, =2; ham s dat cuc tiéu tai x, =1 va y ., =-2.

= Chon dap dan A.

Cau 88. (NC) Cho ham s8 y = f(x) xdc dinh, lién tuc trén R vA
va ham s§ dao ham f'(x) cua f(x) c6 d6 thi nhu hinh bén.

Tim s6 diém cyec tri cia ham s6 y = f (x) B /

A. 0. B. 2. s
C. 3. D. 1.

Loi giai:
Ham s6 ¢6 f’(x) >0, Vx>1; f’(x) <0, Vx<1 va f’(l) =0. Vay ham s6 c6 duy nhat mot
diém cyc tri va x =1 la diém cyc tiéu ctaham s6 y = f (x)

= Chon dap dan D.

Cau 89. (NC) Cho ham s8 y=f(x) xac dinh, lién tyc v,
trén R va ham s6 dao ham f'(x) ctia f(x) c6 do thi nhu
hinh bén. Tim s§ diém cyc tri ctia ham s§ y = f(x).

A. 0. B. 2.
C. 3. D. 1.

Loi gidi:

Ham s6 ¢6 f ’(x) c6 ba giao diém vodi truc hoanh (tic la phuong trinh f '(x) co ba
nghiém) va f ’(x) d6i dau hai an khi qua ba nghiém dé. Vay ham s6 c¢6 hai diém cuc tri
(cu thé’la mot diém cuwc dai va mot diém cwc tiéu).

= Chon dap dn B.
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Cau 90. (NC) Cho ham s6 y=f (x) xac dinh, lién tuc trén YA
R va ham s6 dao ham f'(x) cia f(x) c6 d6 thi nhw hinh
bén. Tim s diém cuec tri ciia ham so

]/zf(x)- o .

A. 1. B. 2.
C. 3. D. 0.

Loi giai:
Ham s6 6 f'(x) c6 ba giao di€m véi truc hoanh (ttic 1a phuong trinh f'(x) 6 ba

nghiém) va f ’(x) khong d6i dau khi qua ba nghiém d6. Vay ham s6 khong c6 cuc tri

= Chon dap an D.
Cau 91. (NC) Cho ham s6 y=f (x) xac dinh, lién tuc trén vA
R va c6 d6 thi nhu hinh bén. Tim s6 diém cwc tri cia ham
58 y=|f(x)} N £
A. 4. . 2.
C. 3. D. 5.
Loi giai:
Thuc hién phép bién d6i d6 thi:
+) Gitt phan do6 thi ham s6 f (x) phia trén truc yA
Ox, bo phan db thi f(x) phia dwdi truc Ox.
+) Lay d6i xting phan do thi f(x) phia dudi .
truc Ox qua Ox. Ot
Dua vao db thi y=|f(x)| suy ra ham s8 y =|f(x)| <o
5 diém cuc tri.
= Chon dap dn D.
Cau 92. (NC) Cho ham s8 y = f(x) xéc dinh, lién tuc vA
trén R va co d6 thi nhw hinh bén. Tim s0 diém cuec tri
cia ham s6 y = f(|x|) .
A. 4. B. 2. ° i
C. 3. D. 5.
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Giai tich 12 CB

Loi giai:
Thuc hién phép bién déi d6 thi:

+) Gitt phan d6 thi ham s f(x) phia bén phai
truc Oy, bo phan d6 thi f (x) phia bén trai truc Oy.
+) Ldy d6i xing phan do thi f(x) phia bén
phai truc Oy qua Opy.
Dua vao do thi y = f(|x|) suy ra ham s0 y = f(|x|) co

3 diém cuec tri.

= Chon dap dn C.

YA

Y =

Cau 93. (NC) Cho ham s8 y = f(x) xéc dinh, lién
tuc trén R va co6 d6 thi nhu hinh bén. Tim s6 diém
cyee tri cua ham s6 y = ‘f(x)‘

A. 4. B. 6.
C. 5. D. 7

yA

Loi giai:
Thuc hién phép bién d6i d6 thi:

+) Gitt phan do6 thi ham s6 f (x) phia trén truc
Ox, bo phan d6 thi f (x) phia dwéi truc Ox.

+) Lay d6i xting phan do thi f(x) phia dudi
truc Ox qua Ox.
Dua vao do thi y=|f(x)| suy ra ham s8 y =|f(x)| <o

7 diém cuec tri.

= Chon ddp dn D.

=Y

Cau 94. (NC) Cho ham s8 y = f(x) xéac dinh, lién tuc

trén R va c6 d6 thi nhw hinh bén. Tim s0 diém cuec tri

cia ham s6 y = f(|x|)
A. 4.
C. 5.

B. 6.
D. 7.

yA
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Loi giai:

Giai tich 12 CB

Thuc hién phép bién d6i d6 thi:

phai truc Oy

+) Gitt phan d6 thi ham s f(x) phia bén phai
truc Oy, bo phan d6 thi f (x) phia bén trai truc Oy.

+) Ldy d6i xing phan do thi f(x) phia bén

qua Opy.

Dua vao do thi y = f(|x|) suy ra ham s0 y = f(|x|) co
3 diém cuec tri.

=

= Chon dap dn C.
Cau 95. (NC) Cho ham s6 y = f(x) xéc dinh, lién tuc yA
trén R va c6 d6 thi nhw hinh bén. Tim s0 diém cuec tri
cua ham s@ y=‘f(|x|)‘ 5
A. 4. B. 11.
C. 7. D. 10.
Loi giai:

Thuc hién hai phép bién do6i d6 thi:
Phép bién d6i 1: Tir do thi y = f(x) suy ra

do thi y = f(‘x‘) (K¥ nang cau 94).

Phép bién d6i 2: Tir d6 thi y = f(|x|) suy ra

do thi y = ‘f(‘x‘)‘(l(ff nang cau 93).
‘.I ¥y A ¥y A
v \Vars )

diém cuec tri.

Dua vao dd thi y =|f([+{)| sau phép bién di db thi 552, suy ra ham s y =|f(|])| <6 11

= Chon ddp dn B.
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SE CON UPDATE TIEP......
Cac em cuing thiy c6 c6 gang nhé?! Thay tin moi viéc roi sé tot dep thoi! A
quén, néu c6 nham gi thi cic em phan hoi giap thay nhé?! Hen gip lai cic em 6

nhirng chu dé sau!
Hué, ngay 29 thing 8 nam 2017!
P/S: Trong qud trinh bién soan chic chin khong tranh khéi sai sét, rat mong nhdn dieoc

sw gop y cua quy thiy ¢ gido va cdic em hoc sinh than yéu dé cic bai viét tiép theo dwoc hoan
thién hon. Xin chin thanh cam on!

CLB GIAO VIEN TRE TP HUE
Phuy trich chung: Gido vién LE BA BAO.
Don vj cong tic: Truong THPT Dang Huy Tr, Thira Thién Hué.
Email: lebabaodanghuytru2016@gmail.com  Facebook: Lé Ba Bao

So'dién thogi: 093D B3 115
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